

## УТВЕРЖДЕН

Постановлением Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Пологовского муниципального округа  
от 28 марта 2025 года № 2.1

### ОТЧЕТ

#### **о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Пологовского МО за 2024 год.**

В соответствии с федеральным и региональным законодательством о профилактике безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних и защите их прав, деятельность Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Пологовского муниципального округа, как основного субъекта системы профилактики, была направлена на решение следующих задач:

- обеспечение эффективной координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
- организация комплекса мероприятий по профилактике несовершеннолетних, формирование мотивации к здоровому образу жизни, социально-значимой деятельности, законопослушному поведению;
- повышение уровня компетентности родителей в вопросах воспитания, образования и защиты прав детей.

В 2024 году Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Пологовского муниципального округа было проведено 2 заседания. На первом заседании рассматривался материал, который поступил от инспектора по ОП ГОПАЗ ВУМВД в Запорожской области в отношении несовершеннолетнего Максимова Алексея Даниловича 20.12.2024 года рождения, на которого был составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.3 КоАП РФ, в результате рассмотрения которого Комиссией вынесено определение о возвращении протокола и других материалов дела в связи с неправильностью составления. На втором заседании рассматривался материал, который поступил от старшего инспектора ПДН ОМВД России «Токмакский» в отношении Кириловой Наталии Александровны 08.04.1986 года рождения, на которую был составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ, в результате рассмотрения которого Комиссия постановила подвергнуть Кирилову Н. А. административному взысканию в виде предупреждения.

С целью профилактики правонарушений среди несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних, специалистами отдела по защите прав детей (отдела опеки и попечительства) Администрации Пологовского муниципального округа совместно с сотрудниками ОП Пологи ОМВД России «Токмакский» на протяжении 2024 года проводились рейды в семьи, которые оказались в социально опасном положении. При выявлении таких семей с ними проводилась профилактическая работа, родители предупреждались об ответственности за воспитание, содержание,

обучение детей, обеспечение медицинской помощью, а также об административной и уголовной ответственности за жестокое обращение с детьми. Этим семьям оказывалась поддержка в виде продуктовых наборов, предоставления одежды и обуви детям, помощь в оформлении выдачи льготного угля и дров. Также специалистами отдела по защите прав детей (отдела опеки и попечительства) Администрации Пологовского муниципального округа проводились плановые проверки условий жизни несовершеннолетних подопечных, соблюдения опекунами (попечителями) прав и законных интересов подопечных, выполнения ими своих обязанностей.

На территории Пологовского муниципального округа функционирует четыре школы (ГБУ ОО ЗО «СОШ № 4» на территории города Пологи, на территории сел – ГБУ ОО ЗО «Григорьевская СОШ», ГБУ ОО ЗО «Шевченковская СОШ», ГБУ ОО ЗО «Чапаевская СОШ»). Классные руководители и социальные педагоги на протяжении 2024 года проводили рейды в семьи, в которых проживают учащиеся. При выявлении неблагополучных семей проводили обследования условий жизни и воспитания детей, проживающих в этих семьях, выясняли в какой помощи они нуждаются (при необходимости оказывалась педагогическая, психологическая помощь). С родителями проводилась профилактическая работа.

С целью формирования адекватного поведения несовершеннолетних в сложных жизненных ситуациях, нахождения выхода из проблемных ситуаций, с учащимися старших классов проводились классные часы, направленные на профилактику деструктивного и суицидального поведения среди подростков: «Деструктивное поведение детей», «Жизнь прекрасна», «Просто жить». Для родителей проводилось общешкольное родительское собрание на тему: «Симптомы проявлений деструктивного и суицидального поведения в подростковом возрасте».

С целью предупреждения безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявления и устранения причин и условий, способствующих этому, с учащимися проводились классные часы и беседы, направленные на профилактику безнадзорности и беспризорности: «Детская беспризорность», «Мы в ответе за свои поступки», «Дети и преступность», «Права и обязанности школьника».

С целью пропаганды здорового образа жизни, сознательному отказу от вредных привычек и зависимостей, с учащимися проводились классные часы и беседы, направленные на профилактику употребления несовершеннолетними алкогольной продукции, наркотических средств и психотропных веществ: «Ступеньки, ведущие вниз», «Профилактика употребления табака, алкоголя, наркотиков и других психотропных веществ», «Наше здоровье в наших руках», проводились акции: «У нас в школе не курят», «Сообщи, где торгуют смертью». На протяжении учебного года проводилась работа по выявлению учащихся, склонных к употреблению алкоголя, наркотических средств и психотропных веществ. С такими учащимися проводилась индивидуальная профилактическая работа, оказывалась педагогическая и психологическая помощь. Сотрудником по молодежной политике заведующей молодежным центром МКУ «Центр культуры, спорта и молодежи» Пологовского МО совместно с сотрудником ОП Пологи ОМВД России «Токмакский» в СОШ № 4 г. Пологи для учащихся старших классов проводилась лекция «Скажи НЕТ энергетикам и электронным сигаретам!».

С целью профилактики правонарушений среди подростков, своевременного выявления несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, оказания им социально-психологической и педагогической помощи, в школах велся внутришкольный учет. На внутришкольном учете в школах Пологовского муниципального округа состояло 25 учащихся (СОШ № 4 г. Пологи – 19 детей, ГБУ ОО ЗО «Григорьевская СОШ» – 4 ребенка, ГБУ ОО ЗО «Шевченковская СОШ» – 2 ребенка). С каждым учащимся проводилась индивидуальная профилактическая работа, регулярные беседы с психологом и социальным педагогом. Чтобы подростки нашли позитивные увлечения или сменили круг общения, во внеурочное время им предлагались дополнительные занятия, занятия в кружках (театральное искусство) и секциях (гандбол, волейбол, футбол, теннис, самбо).

В 2024 году на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Пологовского муниципального округа несовершеннолетних не состояло.

Председатель КДН и ЗП  
при Администрации Пологовского  
муниципального округа



В.П. Колomoец